



# 注入运动能量 唤醒“沉睡”空间

## 成都龙泉驿这场社区运动节篮球邀请赛在“金角银边”中火热开赛

“回防回防!”“注意死角!”“帮我挡拆!”9月9日上午,在成都市龙泉驿区柏合街道东山社区成简快速路桥下,一场社区篮球赛打得热火朝天!

日前,在龙泉驿区委社治委、区文体旅局联合指导下,柏合街道利用成简快速路高架桥东山段闲置空间,打造出高质量运动基地——科曼体育公园。在开业期间,举办了这场社区运动节篮球邀请赛。比赛备受居民关注,将运动健身理念传递到每位居民身边!



桥底下的“社区运动角”。



激烈比赛中。

### 大运会后热度不减 全民运动热情高涨

9月9日上午,在成简桥下的体育公园内,裁判员、运动员代表入场宣誓,随着主持人宣布比赛开幕,现场迸发出热烈的欢呼声,一场激动人心的赛事正式开始。几支球队的角逐很快进入白热化阶段,比分交替上升,球员们出色的篮球技巧以及默契的团队配合赢得观众的阵阵掌声和尖叫欢呼。观众们热情高涨,一声声“好球”吸引其他居民驻足观看,氛围直线拉满。“没想到在这儿会建成这样好的体育公园,在这里打球实在是太巴适了!

以后肯定会经常来。”社区居民张路开心的说。

本次比赛共有参赛队伍32支,按照赛程安排,未来会有多场比赛在此举行,预计9月26日将进行总决赛。

据悉,此次比赛为成都大运会在蓉城大街小巷掀起一轮又一轮全民运动浪潮的一个缩影。龙泉驿区在确保安全的前提下,综合考虑闲置空间的

合理分配、沿街建筑的功能外延、街道景观的艺术营造等因素,利用街角地块、建筑退界空间和道路交叉口等区域,合理植入街头广场、口袋公园、文化艺术墙、小型公共服务设施等空间,通过场景营造提质赋能,凸显运动、休闲、文化主题,使“剩余空间”变身“金角银边”。

### 空地变身“社区运动角” 微网实格为“金角银边”赋能

成简快速路高架桥东山段闲置空间,曾经停满社会车辆,是居民投诉的重点区域、街道治理的难点问题。怎么充分利用这块“金角银边”,谁来建?建什么?怎么建?经过前期充分利用“微网实格”治理基层力量,组织动员微网格员上门入户收集

调研居民诉求,考虑到社区运动场地不足,而居民健身需求旺盛,最终决定让“高架桥下”变身“社区运动角”,打造集运动健身、休闲交流、大运文化于一体的社区主题公园——科曼体育公园。

科曼体育公园充分结合桥下特殊地势和空间条件,科学布局设置空间综合功能。桥下空间全长527米,前端是休闲、服务区,向东是篮球、排球、羽毛球、足球等运动空间,还有健身房、搏击馆、平衡车场等,面积约1.2万平方米。能满足不同年龄段人群的需求,让居民全家老小都能出动,前来锻炼、游玩。

据柏合街道相关负责人介绍,目前公园空间场地大,设施设备专业性强、种类丰富,但考虑到后续管护成本,如果没人维护将造成场地设施损坏等问题。因此,社区充分引入社会资本参与,部分设施设置公益时段免费开放给周边居民,非公益时段采取低偿收费方式进行开放,费用将重新投入到后续维护上,其他设施采取有偿服务方式向社会开放。

“2023年,龙泉驿区将充分利用社区闲置空间打造‘金角银边’项目20个,科曼体育公园是活化利用城市‘金角银边’,融入体育基础设施,打造居民家门口的‘社区运动角’项目的一个典型缩影。今年,我们将聚焦市民就近运动健身需求,充分挖掘公园绿地、‘金角银边’等城市剩余闲置空间,鼓励多元市场主体参与城市剩余空间更新利用,持续打造出一批以体育运动为主题的社区运动新空间和体育消费新场景,切实提升市民获得感、幸福感、安全感。”龙泉驿区委社治委相关领导介绍。

华西社区报记者 沈悦 街道供图

## 翰墨传情 这场数字艺术展很“科幻”

华西社区报讯(记者 李玥林)9月7日,由成都市政协文化和文史资料委员会、政协成都市郫都区委员会共同主办的“入蜀方知画意浓”数字艺术展活动在成都市政协文史书画馆开幕。本次艺术展依托数字技术拓展中华优秀绘画艺术的表现形式、传播渠道,以画会友、翰墨传情,迎接即将到来的2023成都世界科幻大会。

据悉,本次展览面向社会征集作品、藏品、数字艺术衍生品,吸引来自成都在全国有影响力的优秀艺术家、文博艺术机构积极参与。既有艺术与科技跨界融合作品,又有数字艺术与创意设计融合的文创产品。蜀中名家吕林、陈子庄、王敬恒,油画名家周春芽、东方腾弘、万山河,知名国画家谭昌榕、李金远,摄影名家周孟棋,著名跨界艺术家傅榆翔、李俊涛等名家作品亮相本次数字艺术展。李光伟、李本贵、林懿、刘勃等郫都区本土画家也携画作参加此次展出。



活动开幕式现场。

本次数字艺术展自9月7日启动,展期至9月21日,共展出书画、雕塑作品96件。在传统艺术画展基础上,结合现代数字技术打造沉浸式光影艺术厅,以数字化形式活化名家画作,让传

统艺术插上现代数字化的翅膀。“这是一次特别的感官体验,感受画作在数字艺术表达上呈现出的全新意境,更加领悟到艺术的魅力。”观展市民李青表示。

### 资讯

#### 护航“开学季” 共筑平安校园

华西社区报讯(记者 朱佳慧)9月11日,记者从四川天府新区政法委获悉,近日,籍田街道以秋季开学为契机,联合籍田派出所深入辖区6所中小学开展了“‘开学第一课’·禁毒、平安建设、反邪教、预防电信诈骗”主题宣传教育活动。

活动中,街道禁毒社工通过走进课堂、课间十分钟、国旗下讲话等方式为师生宣传禁毒知识,呼吁大家珍爱生命,远离毒品。街道防邪宣传志愿者利用观看反邪教动漫宣传片、发放宣传资料等方式,充分揭露邪教对侵害身心健康、破坏个人家庭、扰乱社会治安、影响社会稳定的严重危害性。籍田派出所民警则向师生多层次、全方位、立体式地剖析电信诈骗分子的行骗手段及给受害人带来的巨大伤害,希望广大师生引以为戒,提高警惕,切实增强自我防骗意识。